

# 焦作日报

JIAOZUO RIBAO 要闻 B1

2007年1月25日 丙戌年十二月初七 星期四

倾听民意 关注民生 见证时代 引领新风

新闻热线:3681234 3909990

## 有奖征集新闻线索

读者所提供的新闻线索一经采用,即给予价值50-300元的奖品一份。  
爆料电话:3934397  
奖品提供:  
焦作市现代精品商务中心 电话:2930006  
河南贝特文化发展有限公司 电话:2769998  
公司和中心专门设计、生产、销售旅游纪念品和外事、商务、收藏等文化礼品。

## 俺家安了

### “千里眼”

昨日,中站区龙翔街道办事处许河村村民母福英正在自家房顶上晾晒黄豆种子,旁边就是她家安装不久的电视卫星天线。  
据悉,经主管部门批准,目前,中站区深山区800户农民在上级政府的资助下,家家户架设了电视卫星天线,可直接接收10套卫星电视节目。这些电视节目既丰富了山区农民的业余



## 到海尔、海信打工去 修武县两万名农民受益“阳光工程”

本报讯 “今年过年我不回家了,厂里的生产任务很紧,我学的焊工技术派上用场了,听说过年的加班工资也很高哩!过年,你也去咱县劳动和社会保障局参加“阳光工程”培训吧!”1月22日,在山东省青岛市海尔集团公司上班的修武县高村乡农民王继东,通过电话和在家的妻子分享着打工赚钱的喜悦。  
眼下,在修武县,像王继东这样手持订单,怀揣技能在海尔、海信等知名企业“吃香”的农民工有1万人,每年可创劳务收入2亿元。  
为了更让更多的农民跳出“农门”,走上务工致富的道路,修武县大力实施农村劳动力转移就业培训“阳光工程”。该县先后投资30万元,建立了劳动就业培训中心,培训内容以纺织、烹调、电焊、机械加工等技能型为主,并在江苏、北京等地的大中型企业建立了用工联系点,围绕用工方的订单需求,开展相应的岗前培训。同时,该县还广泛搜集劳务信息,为输出人员择优挑选“婆家”,与山东省青岛市、江苏省苏州市、天津市等地的职业院校达成联合办学协议,挂靠大企业开展订单培训,直接为企业输送技能型人才。  
去年以来,该县已举办“阳光工程”培训班86期,有2万名农民分别接受了不同专业的培训,一进入劳务市场,便成了用人单位争抢的“香饽饽”。  
(崔保全 史顺利)

## 为老年人撑起法律保护伞

本报讯(记者 史文生)如果您是位60岁以上的老人,需要维权,不论案件性质、不审查经济状况,凭身份证或户口簿,即可就近到司法所法律援助中心,还不收取任何费用。如果官司输了,您也不要害怕,法律援助机构将承担您起诉的费用。  
目前,我市103个乡镇街道办事处有司法所和2817个行政村的居委会都设有人民调解员,他们的职责增加了老年人维权职能。此外,我市还在市、县两级法律援助中心和34个律师事务所设立了老年人维权工作站。

针对老年人的实际情况,我市在老年人维权方面实行了首问责任制,确保每个老年人维权都能落到实处。为切实减轻老年人的经济负担,法律援助机构对行走不便的当事人,还提供免费上门服务。

有这样一例子很有代表性:山阳区某村村民靳某,因儿子不尽赡养义务申请法律援助,市法律援助中心立即指派人员承办。承办人先后走访了老人的3个儿子,希望他们赡养老人,但遭到拒绝。承办人员在征得老人同意后,向山阳区人民法院提起诉讼。鉴于老人的病情,承办人员协调法院尽快立案,尽快审理,并办理了承担赡养费用的手续。山阳区人民法院经过审理,支持了老人的合理主张。此后,承办人先后两次上门走访原、被告,在承办人耐心细致的说服下,老人的3个儿子终于认识到了自己的错误,承诺轮流赡养老人,均摊医疗费用,使老人能够安度晚年。

据市法律援助中心主任孔宝介绍,几年来,全市市、县法律援助中心共承办老年人维权案件1170件,为12万人次提供了法律咨询,其中提供免费上门服务701人次。

我市各级法律援助机构为保护老年人的合法权益取得的显著成效得到了上级部门和社会各界的充分肯定。近日,市法律援助中心被授予“省优秀法律援助中心”称号之后,又被全国老龄委、民政部、公安部等四部门联合授予“全国老年人维权示范岗”称号。

## 你的声音我在听·特别行动

### 温暖隆冬行 ④

## 『爱心人士』资助刘彪

不留姓名不让拍照,留下手机号随时求助  
本报记者 申有全

孩子。这点钱虽然不算多,但是我的一片心意,希望你们一家能过好年!”当记者拿出相机想将这充满爱意的瞬间记录下来时,这位“爱心人士”示意记者将相机收起。

临走前,“爱心人士”告诉刘彪,等孩子放假回来,一定要给他打个电话,孩子上学有什么困难他将继续资助。走出刘彪家后,“爱心人士”又一次叮嘱记者:“千万不要将我和企业的名字见报,我以前捐助过许多困难家庭,都没有让报过,我国的不是名利!”

## 爱心回应



程全报  
的大纲药针对冬季流行感冒多发的特点,该校研制的预防流感银感散,同时增加了体育课活动时间起到了预防流感的作用。  
银花、大青叶、甘草等中草药制成,同时增加了体育课活动时间起到了预防流感的作用。

## 贫病交加 雪上加霜

本报记者 刘佳

2006年11月11日是个普通的日子,但对于解放区王褚道办事处西于村的王净净来说是今生难以忘记的日子。那天,持续发烧的儿子被医院诊断为再生障碍性贫血。怎么办呢?孩子才6岁呀!不相信病魔已降到孩子身上的王净净带着孩子换了一家医院重新诊治,可是诊断结果同上次一样。

为了治病,她带着孩子上北京、去郑州。为了孩子,电视卖了,电冰箱卖了……家里能卖的都卖了,因为孩子几天内就要输一次血,每次费用高达数千元,几个月来,借来的10万元钱已经用光了。

眼看孩子挺过了一道道门坎,一

家人心中暗自庆幸而又愁肠百结,因为等着他们的是下一阶段高达数十万元的治疗费。王净净没有工作,孩子他爸也没有固定收入,身体也不好。孩子曾经对她说了句他这个年龄不该说的话:“妈妈,咱没钱别治了,让我死了算了。”每每想到这句话,王净净心如刀绞,她说自己恨不能与孩子交换,由她来承担孩子的病。下图:每看到孩子的照片,王净净都心痛万分。申有全摄



图:王净净在给孩子发药时,王净净都心痛万分。申有全摄

## 两代不幸 一家辛酸

本报通讯员 邱明媚

“丈夫瘫痪在床,俺爸又因患贲门癌做了手术,每月光医药费就得500块钱,俺又没有啥收入,这日子真难啊!”1月24日,笔者见到沁阳市联盟街居民田玉霞时,她提起目前的生活声泪俱下。

田玉霞今年38岁,她和丈夫结婚14年来,和两位老人及一双儿女一直过着虽不富裕但很温馨的生活。2005年,一场灾难降临了,她的公公患贲门癌住院治疗,花去了2万元医疗费。2005年12月28日,她的爱人汤发武在吉林省长春市安装锅炉时,不慎从厂房二楼下,造成下肢截瘫,花去了10万元的医疗费后出院在家。现在他左颅骨有手掌大的凹陷,大小便失禁,生

活不能自理。  
“一家人都凭着俺爸500块钱退休金和孩儿他爸200元工资生活,只能顾个医药费,两个孩子都上不起学了!”田玉霞的眼泪止不住地往下流。  
丈夫的颅骨修补手术遥遥无期,公公还得靠药物维持生命,田玉霞对未来的生活一筹莫展。

下图:田玉霞正在给汤发武按摩腿部。关欢欢摄



图:田玉霞正在给汤发武按摩腿部。关欢欢摄

## 河南理工大学20名学生获孙越崎奖学金

本报讯 近日,孙越崎科技教育基金会下文表彰了2006年孙越崎科技教育基金会优秀学生获奖人员,河南理工大学张先艳等20名学生获得该项奖学金,每位同学获奖学金1000元。河南理工大学是我省唯一有学生获得该项荣誉的高校。此前,该校教师张瑞林曾获得该基金中的青年科技奖。

孙越崎科技教育基金会由朱学范、钱伟长等20位科技界知名人士倡议,于1992年10月设立。孙越崎先生是我国现代能源工业的奠基人之一,当代工矿泰斗。设立该基金是为纪念孙越崎先生70多年来为中国工矿事业作出的突出贡献,促进中国能源科技教育事业的繁荣与后备人才的成长。孙越崎科技教育基金会的宗旨是支持和资助能源科技教育活动,奖励有突出贡献的科技人员,以实现孙越崎先生发展科技教育、振兴中华的宏伟愿望。孙越崎科技教育基金设立能源大奖、青年科技奖、高等院校优秀毕业生奖(包括研究生)等。孙越崎科技教育基金设立以来,已成为国内特别是在煤炭、石油系统有影响的民间科技基金组织。(杜笑宇 徐春浩)

## 看病时,你带以前的病历吗

本报实习生 吴凡

患者在去医院看病的时候,大都不带以前的病历。病历在患者就诊时真的没有用吗?昨日,笔者带着这一问题到市人民医院进行了采访。  
患者:带旧病历很麻烦,也没用处  
在市民医院门诊大厅,笔者看到几乎所有的患者都拿着新的病历。值班护士告诉笔者,他们中间有一些患者是因为同一个病来看过几次的,“以前也来看过几次病,但回到家后,就不知道把病历放到什么地方了,再说,我也不知道带病历有多大作用。”来自山阳区的吴先生这样告诉笔者。  
据了解,在看病的患者中,带上以前病历来看病的仅占10%,这10%的患者大都是年纪较大的退休人员。笔者在该院内科见到前来看病的张大爷时,他正提着一个塑料袋,里面装满了他以前的各种病历。他说:“我每次都拿塑料袋装着病历来看病,这样可以提高效率,医生看看我以前的病历,再问问我现在的状况就可以了。”  
不过大多数患者还是抱着这样的想法:反正来看病的,不带病历都无所谓,何况用新病历又不花钱呢。  
医生:病历就像是患者的健康日志,很重要  
笔者了解到,市民医院每天的门诊量约为500人,其中使用新病历的患者占门诊接诊总量的90%。他们大多是每次看完病便将病历“作废”了。  
据市人民医院门诊部主任孙建民介绍,病史对临床诊断非常重要。他打比方说,疾病就像是一条河,是一个动态的过程,而医生看到的只是一个切面,是静态的。只有完整规范的病历,才能记录患者的整个病变过程。看病时带上病历,对患者来说,可以避免重复检查,节省很多开支;对医生来讲,病历有很重要的参考价值。

组版编辑 刘振毅  
责任校对 靳慧英

# 广告

Tel:3924268